

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ ШАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ОТЧЕТ за 2 квартал 2024 года.

Комиссией по профилактике правонарушений при администрации Шалинского муниципального района согласно комплексной целевой программы «Профилактике правонарушений в Шалинском муниципальном районе на 2022-2024гг.», плана работы и графика работы МВКПП во 2 квартале 2024 года проводилась следующая работа:

Чеченская Республика на протяжении нескольких последних лет удерживает статус самого стабильного и безопасного в сфере правонарушений и преступлений региона Северного-Кавказского федерального округа. Данная тенденция достигнута путем проделанной работы и совместных мероприятий, как правоохранительных органов ЧР, так и органов государственной и муниципальной власти региона, имеющих профилактический характер.

Администрацией Шалинского муниципального района в целях недопущения повторного распространения правового нигилизма среди различных слоев населения, в том числе и молодежи, которые представляют собой наиболее уязвимую часть общества, проводится работа по повышению эффективности профилактики правонарушений, борьбы с преступностью, по таким направлениям как:

- снижение уровня преступности на территории муниципального района;
- воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией;
- социализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
- вовлечение в предупреждение правонарушений предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а также общественных и религиозных объединений;
- повышение оперативности реагирования на заявления и сообщения о правонарушениях за счет наращивания сил правопорядка и технических средств контроля за ситуацией в общественных местах, выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений и т.д.

МВКПП муниципального района во 2 квартале 2024г. запланировано проведение планового заседания 27 июня 2024 года. Одними и рассматриваемых вопросов МВКПП муниципального района будут:

1. Об организации взаимодействия в сфере профилактики нарушений миграционного законодательства и повышение уровня оказания государственных услуг в сфере миграции;
2. О мерах направленных на повышение эффективности работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления (мэрия и

администрации поселений) по выявлению и профилактике преступлений коррупционной направленности;

3. О социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, квотирование рабочих мест и их трудовое и бытовое устройство;

4. Об определении объектов и рабочих мест для отбывания наказания осужденными по приговору суда в виде исправительных и обязательных работ на 2-е полугодие 2024 г.;

5. Отчет о проделанной работе МВКПП района и рабочих групп по профилактике правонарушений поселений за 2 квартал 2024 года;

6. Разработка и утверждение плана работы комиссии на 3 квартал 2024 года.

По каждому рассмотренному вопросу будут приняты соответствующие решения, определены исполнители и сроки их выполнения.

По вопросу организации взаимодействия в сфере профилактики нарушений миграционного законодательства и повышение уровня оказания государственных услуг в сфере миграции проделана следующая работа.

Отделом по вопросам миграции за отчетный период проводились оперативно – профилактические мероприятия по выявлению и пресечению фактов нарушения миграционного законодательства иностранных граждан и лиц без гражданства. Проводились рейды по Шалинскому району в с. Герменчук, с. Автуры, г. Шали, с. Новые-Атаги. В ходе рейдовых мероприятий за 5 месяцев 2024 г. было проверено:

строительных объектов - 8 (АППГ-6);
частный сектор - 25 (АППГ-20);
торговых объектов - 7 (АППГ-5).

Выявлено и составлено 1 административных протокола по ст. 18.8 ч.1 КоАП РФ, 1 протокол по ст.18.9. ч.3 КоАП РФ на лицо выступающее в качестве принимающей стороны и 1 протокол по ст. 18.10 ч.1 КоАП РФ.

Постоянно проводятся профилактические беседы с иностранными гражданами в местах компактного проживания о недопущении нахождения на территории РФ без регистрации по месту пребывания, не возможности заниматься трудовой деятельностью без соответствующего разрешения на работу.

Через средства массовой информации ОВМ ОМВД России по Шалинскому району проводится разъяснительная работа среди населения по соблюдению правил пребывания иностранных граждан на территории района.

Проведены мероприятия по информированию населения через средства массовой информации и посредством телекоммуникационной сети «Интернет» с разъяснением возможности электронного обращения через портал «Госуслуги» (www.gosuslugi.ru) для получения государственных услуг. Прием заявителей осуществляется в соответствии с очередностью предварительной записи, сформированной с учетом заявлений, поданных с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг, общего модуля управления электронной очередью, а также при личном обращении в отдел по вопросам миграции.

Осуществляется контроль актуальности и достоверности информации, размещенной на официальном сайте.

По вопросу о мерах направленных на повышение эффективности работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления (мэрия и

администрации поселений) по выявлению и профилактике преступлений коррупционной направленности проводится следующая работа:

В целях повышения эффективности работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления по выявлению и профилактике преступлений коррупционной направленности комиссией по координации работы по противодействию коррупции при администрации муниципального района и рабочими группами поселений совместно с правоохранительными органами, проводятся мероприятия направленные на профилактику преступлений коррупционной направленности. Проводятся мероприятия направленные на предоставление справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей. Проекты нормативно правовых актов передаются на предмет проведения антикоррупционной экспертизы в отдел правового обеспечения и прокуратуру района. Для прозрачности назначения на муниципальные должности сформирован кадровый резерв. Назначение на должность главы администрации проводится на конкурсной основе. При администрации создана и работает комиссия по разрешению конфликта интересов. Проводится работа по пресечению коррупционных проявлений при предоставлении в пользование земельных участков физическим и юридическим лицам. Выдача распоряжений на предоставление земельных участков осуществляется администрацией муниципального района, что делает данную процедуру прозрачной. Председателем районной комиссии и рабочих групп поселений по координации работы по противодействию коррупции ежеквартально проводятся совещания с руководителями учреждений и организаций, расположенных на обслуживаемой административной территории района. С учащимися образовательных учреждений района проводятся мероприятия в виде бесед по воспитанию подрастающего поколения в духе правовой грамотности и формирования у них негативного отношения к коррупции.

По вопросу социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, квотирование рабочих мест и их трудовое и бытовое устройство Координационным Советом по координации деятельности Наблюдательных Советов поселений по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к мерам, уголовно-правового характера без изоляции от общества и рабочими группами (наблюдательные Советы) проводится следующая работа:

Основная цель координационного Совета и наблюдательных Советов поселений – это реабилитация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, направленная на восстановление разрушенных или утраченных общественных связей, оказание медицинской, социально-экономической, профессиональной, психологической помощи.

Процесс адаптации к условиям нормального осуществления в нормальной социальной среде после длительного срока лишения свободы – сложное явление, требующее активных волевых усилий, высоких нравственных и моральных качеств, хорошо развитого правосознания. Успех адаптации освобожденного зависит от правосознания, морали, нравственности, трудовых навыков, наличия жилья, семьи, работы и удовлетворенности ею. Самое трудное время для адаптации – это первые

месяцы после освобождения и именно в это время требуется наиболее интенсивная работа по управлению процессом адаптации освобожденных граждан.

Вопрос на постоянной основе будет рассматриваться на плановых заседаниях МКПП и Совета по координации деятельности наблюдательных Советов поселений по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества в 2024 году в первом и во втором полугодиях (1,4 квартала). Данный вопрос рассматривается рабочими комиссиями по ПП и наблюдательными Советами поселений.

В целях реализации Указания Главы Чеченской Республики от 14.02.2013 г. «Единая концепция духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения ЧР», а также для повышения эффективности решения вопросов трудового и бытового устройства осужденных, освобождающихся из ФКУ ИК-2 УФСИН России по ЧР», руководством ФКУ ИК-2 УФСИН России по ЧР ежегодно проводится встреча с осужденными, проживающими на территории МО. При проведении данной встречи с осужденными Шалинского муниципального округа оказывается материальная помощь разного вида (продуктами питания, спортивного инвентаря). Проводится беседа на предмет их трудового и бытового устройства после освобождения из мест лишения свободы.

В основном лица, освободившиеся из мест лишения свободы, состоящие на профилактическом учете, официально нигде не работают, но зачастую они заняты на частных работах (строительные, ремонтные бригады, частный извоз и т.д.) и получают пособие по безработице. По мере обращения лиц, освободившихся из мест лишения свободы в ЦЗН, они ставятся на учет как нуждающиеся в трудоустройстве.

Лица, освободившиеся из мест лишения свободы, возвращаются на место прежнего жительства, т.е. туда, где проживали до осуждения. Бездомных лиц, освобожденных из учреждений исполнения наказаний в районе - не имеется. Лиц, без определенного места жительства и утративших социальные и родственные связи также в районе - не имеется.

В процессе восстановления социальных связей, трудового и бытового устройства следует отметить, что в силу национального менталитета, лица освободившиеся из мест лишения свободы в нашем обществе не чувствуют себя изгоями, они быстро адаптируются в обществе и благодаря своим родственникам не нуждаются в оказании помощи бытового устройства. Обратившихся лиц, освободившихся из мест лишения за оказанием им помощи бытовом устройстве, не имеется.

По вопросу определения объектов и рабочих мест для отбывания наказания осужденными по приговору суда в виде исправительных и обязательных работ на 2-е полугодие 2024 г. проделана следующая работа:

Администрацией Шалинского муниципального района согласно письма Шалинского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Чеченской Республике от 03.06.2024 года №7/19/5/1-856 об определении объектов и рабочих мест для отбывания наказания осужденным к исправительным и обязательным работам на 2 полугодие 2024г. Постановлением Шалинского муниципального

района от 28.06.2024 г. № 54-п определены объекты и рабочие места для отбывания уголовного наказания в виде обязательных и исправительных работ на территории Шалинского муниципального района, объектов - 20, из них: для трудоустройства осужденных к исправительным работам определено объектов – 10 и рабочих мест – 6; обязательных работ определено объектов -10 и рабочих мест- 41.

Личным составом ОМВД России по Шалинскому осуществлен комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на повышение результатов оперативно-служебной деятельности.

Согласно статистическим данным в отчетном периоде 2024 года на территории обслуживания зарегистрировано 53 преступлений (АППГ - 31).

За май месяц зарегистрировано 4 особо тяжких преступления (АППГ-0), 18 (АППГ-11), и 19 небольшой тяжести (АППГ-14).

За текущий период 2024 года зарегистрировано 5 преступлений против государственной власти (АППГ-1), преступления против общественной безопасности и порядка - 11 (АППГ-3), преступления против жизни и здоровья, преступления против личности - 2 (АППГ-5). Убийство человека ст.105-107 УК РФ – 0 (АППГ-0), умышленное причинение легкого вреда здоровью – 0 (АППГ-3) умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью – 3 (АППГ-0), незаконный оборот оружия - 4 (АППГ-3), преступления против государственной власти - 5(АППГ-1), из них: злоупотребление должностными полномочиями - 0 (АППГ-0), превышение должностных полномочий - 1 (АППГ-0), получение взятки – 2 (АППГ-0), служебный подлог - 1 (АППГ-1), халатность - 1 (АППГ-0), преступления против собственности – 21 (АППГ-16), из них кражи – 5 (АППГ-1), мошенничество -13 (АППГ-15), присвоение или растрата – 3(АППГ-0), вымогательство -0 (АППГ-0), незаконный оборот наркотиков -6 (АППГ-2), незаконный оборот сильнодействующих, ядовитых веществ – 1(АППГ-1), нарушение правил дорожного движения-3 (АППГ-2), экологические преступления – 1(АППГ-1)из них: незаконная порубка деревьев, кустарников -1 (АППГ-1), преступления связанные с ТЭК – 7 (АППГ-0), преступления связанные с ЖКХ – 3 (АППГ-0).

За отчетный период времени на территории обслуживания было зарегистрировано – 1 ДТП (АППГ - 3), в которых получил телесные повреждения 1 человек (АППГ - 2), погибло – 0 (АППГ-2). С участием детей не зарегистрировано (АППГ - 0), в которых ни одного ребенка не погибло (АППГ - 0), раненных детей нет (АППГ - 0).

За отчетный период инспектора ДПС составлено 817 (АППГ-706) административных материала за различные правонарушения ПДД, из них 28 за управление ТС в состоянии алкогольного опьянения.

Наложено штрафов на сумму – 906800 руб., взыскано 34815 рублей.

За 5 месяцев 2024 года в ОМВД поставлено на профилактический учет – 52 человек:

- под административным надзором – 3 (по инициативе ИУ-2);
- формально подпадающих под административный надзор – 2;
- Осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы – 47.
- снято с профилактического и списочного учета - 54;

- под административным надзором – 11;
- формально подпадающих под административный надзор – 3;
- осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы – 40.
- несовершеннолетних- 1;
- неблагополучных родителей – 1.

На конец отчетного периода состоят на учетах – 310 чел.

- под административным надзором – 62 (по инициативе ИУ-39, ОМВД-23);
- формально подпадающих под административный надзор – 43;
- осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы – 154.;
- ранее судимых -5;
- больных наркоманией -7;
- больных алкоголизмом -4;
- психически больных -9;
- амнистированных членов НВФ-16;
- лица, которым назначено административное наказание за незаконный оборот наркотических средств-6.

По итогам 5 месяцев 2024 г. на территории обслуживания не допущено роста количества преступлений, совершаемых лицами, ранее судимыми – 6 (АППГ-8), в состоянии алкогольного опьянения – 0 (АППГ-3), на семейно бытовой почве (в быту) – 3 (АППГ-3).

Сотрудниками ОУУП проведено выступлений в печатных СМИ -12, отчетов перед населением о деятельности ОУУП не проводились;

Сотрудниками ПДН проведено выступлений в СМИ не проводились;

Сотрудниками ГИАЗ проведено выступлений в СМИ не проводились;

Сотрудниками ГИБДД проведено выступлений в СМИ не проводились.

Сотрудниками УУП ОМВД, ОУФСБ района, администраций местных поселений и духовенством района осуществляется контроль за лицами, обучающимися в зарубежных высших учебных заведениях.

Также, в целях предупреждения не допущения рецидивной преступности сотрудниками администрации Шалинского муниципального района, мэрии г. Шали, администраций сельских поселений, совместно с УУП ОМВД, духовенством района (имамы мечетей и старейшины поселений) ежемесячно проводятся профилактические мероприятия (индивидуальные беседы, встречи и проверки) с лицами, освободившимися из мест лишения свободы и осужденными без изоляции от общества, по месту их жительства.

При работе на административных участках особое внимание уделяется профилактике правонарушений, как среди взрослого населения, так и среди несовершеннолетних. Населению города и района доводится порядок рассмотрения жалоб и заявлений граждан в средствах массовой информации.

Проводится профилактическая работа, в МБОУ СОШ района, где проводятся встречи с родителями, на общешкольных родительских собраниях, разъясняются статьи административной и уголовной ответственности, в том числе за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, обучению, и воспитанию своих н/летних детей.

В целях исполнения требований Закона Чеченской Республики от 26.04.2013 г. «Об ограничениях в сфере розничной продажи и распространения безалкогольных тонизирующих напитков» и пресечения нарушения правил торговли, комиссиями МВКПП, АНК муниципального района и рабочими группами поселений, ежеквартально на заседаниях рассматривается вопрос ограничения розничной продажи безалкогольных энергетических напитков и табачных изделий (в том числе «насвай», «снюс») лицам несовершеннолетнего возраста.

В ходе проверок все индивидуальные предприниматели, занятые в сфере торговли на территории муниципального района, персонально предупреждены об ответственности за нарушение действующего законодательства (о розничной продаже безалкогольных энергетических напитков и табачных изделий лицам несовершеннолетнего возраста).

С учащимися старших классов в МБОУ СОШ района комиссиями МВКПП, АНК муниципального района и рабочими группами поселений, совместно с правоохранительными органами и духовенством района проводятся профилактические мероприятия в виде бесед и лекций о пагубных последствиях, возникающих при употреблении безалкогольных энергетических напитков, табачных изделий и т.д. Также проводятся (классные часы, тематические недели, беседы).

Руководством администрации Шалинского муниципального района совместно с представителями МУ «Отдел образования Шалинского муниципального управления», главами администраций поселений, духовенства района, педагогическими коллективами и родительскими комитетами в общеобразовательных учреждениях района на постоянной основе проводят профилактические мероприятия, с целью формирования у молодого поколения устойчивой гражданско-патриотической позиции, закрепления негативного отношения к терроризму и экстремизму, наркомании, алкоголизму и иным правонарушениям. Также, организуются семинары-тренинги по повышению культуры использования Интернет-ресурса, популяризацию традиционных семейных ценностей и патриотического воспитания молодежи.

Отделом по работе с молодежью и развития физической культуры и спорта администрации Шалинского муниципального за отчетный период в целях духовно-нравственного воспитания молодежи, противодействия экстремизму, терроризму, наркомании и алкоголизма, пропаганды здорового образа жизни проводятся спортивные мероприятия.

Ведется просветительская работа среди населения через средства массовой информации: районную газету «Зама» и на официальном сайте администрации Шалинского муниципального по духовно нравственному воспитанию молодежи, пресечению вовлечения молодежи в военные конфликты за рубежом и профилактике предупреждения правонарушений, детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах.

Секретарь МВКПП



З.Ж. Аслаханова